
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  2007 
 
Μάθημα : ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ  ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ  

4-ΩΡΟ  ΤΕΧΝΙΚΩΝ  ΣΧΟΛΩΝ  
Ημερομηνία και ώρα εξέτασης:  Τρίτη,  12  Ιουνίου 2007  

7:30  –  10:30   
ΛΥΣΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Α 
 

 
1 

4 =∫ x dx
5

5
+

x c  

 

 

 
2   12 16 13 18 11 70 14

5 5
+ + + +

= =x =  

     

 

 
3 ( ) ( )2 2x 1 y 4 100+ + − =  

2 2x y 2x 8y 83 0+ + − − =  

 

 

 
4 

2

22

2 0lim . .
4 0→

−
= = ΑΜ

−x

x xL
x

⇒   
2

2 2lim
2→

−
= =

−

DLH

x

xL
x

1
2

−  

ή  
2

22 2

2 0 ( 2)lim . . lim lim
4 0 (2 )(2 ) 2→ → →

− −
= = ΑΜ ⇒ = =

− − +x x x

x x x x xL L
x x x 2

1
2

−
= −

+ x
 

 

 

5 
 
4.3.2=24 
 

 

 
6 

y x 2xημ= ⋅  

dy 2x 2x 2x
dx

ημ συν= +  

 



 
 
7 

 
3 2y x 6x 12x 5= − + −  

2dy 3x 12x 12
dx

= − +   

2

2

d y 6x 12
dx

= −  

2

2

d y 0 6x 12 0 x
dx

= ⇒ − = ⇒ = 2  

x                          2                   −∞ +∞  
                

''y                  -           0          +          
 
y                                                      
                                Σ.Κ  
  Για     Σημείο καμπής  (2,3) x 2 y 3= ⇒ =

     

 

 
8 =

1P(A)
6

 , ∪ =
2P( , A B)
5

∩ =
1P(  A B)

10

α)  P(A’) = 1 – P (A) = 1- 1
6

= 5
6

 

               
β) P(  A B) P(A) P(B) P(A B)∪ = + − ∩

                2 1
5 6
= +P(B) - 1

10
 

         ⇒        P(B)= 1
3

 

γ)  P (B/A) = P(A B)
P(A)
∩ =

1
6 310

1 10 5
6

= =  

 



 
9 

3y x xα β= +         (1 , 2 )   ακρότατο 

      2dy 3 x
dx

= +α β  

  Για     x 1 , y 2= = 2α β⇒ + =    

  Για  dyx 1 , 0
dx

= =   3 0α β⇒ + =     

                                     2 2β− =   1β⇒ = −  

                                        1 2 3α α− = ⇒ =  

                                                            

 

 
10 

4

20

6x dx
x 9+∫                     Θέτω   u = 2x 9+ 2 2u x⇒ = + 9  

2udu = 2xdx 

Για x 0 u 9 3= ⇒ = =  

Για  x 4 u 25 5= ⇒ = =  
4

20

6x dx
x 9+∫ = [ ]

5 5

33

6udu 6u 6 5 6 3 12
u

= = ⋅ − ⋅ =∫  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΜΕΡΟΣ Β 
 
 

1 ( )
2

x x 2f x
x 2
+ −

=
−

 

 
α) Πεδίο ορισμού:  Πρέπει   άρα − ≠ ⇒ ≠x 2 0 x 2 { }∈ −x R 2  
 
β) Σημεία τομής με τους άξονες: 
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΄Αρα τέμνει τον άξονα των y  στο σημείο (0,  1) 
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